

广州有银行试点“存房”业务，“进军”住房租赁市场

房子也能“存”银行了

为了民族复兴·英雄烈士谱

谢文锦:为革命我们不怕牺牲

新华社杭州4月30日电 (记者王俊祿)苍山巍峨,江水泱泱。梧桐花开时节,攀过层层台阶,浙江永嘉市民纷纷去瞻仰一位中共早期革命活动家——谢文锦。

永嘉县革命历史纪念馆坐落在屿山公园内的屿山山顶上。4月下旬,记者进入纪念馆,首先映入眼帘的是广场右侧谢文锦烈士的一座半身铜质雕像,高2.3米、宽1.8米,固定在花岗岩基座之上。

彩霞染红西天,站在谢文锦铜像所在平台,可以俯瞰县城全景。

谢文锦,1894年生于永嘉县。1917年毕业于省立杭州第一师范学校。1919年到上海,在《新青年》杂志任职。1920年加入社会主义青年团,并参加了上海共产党早期组织,1921年加入中国共产党。不久,谢文锦与刘少奇、任弼时、罗亦农、萧劲光等人被党派送到莫斯科东方大学学习。1924年春,谢文锦回国,担任共产国际代表、苏联军事政治顾问鲍罗廷的翻译,并任中共中央秘书。

1924年秋,谢文锦按党中央指示到浙南传播革命思想,发展党团员,筹建党团组织,创建了浙南最早的党组织——中共温州独立支部,这是浙江省直属中央领导的第一党组织。

1925年4月,谢文锦在《新青年》纪念列宁专号发表《列宁与农民》一文。这是我们党早期系统介绍列宁论述农民问题的重要文章,对党从理论上认识农民问题在中国革命中的地位,起了很好的作用。此文受到毛泽东的赞扬,被选为广州农民运动讲习所教材。1925年上海五卅惨案发生时,谢文锦任上海总工会总务科副主任(主任为刘少奇),他和李立三、刘少奇、汪寿华等一起发动工人罢工和示威游行。9月,被选为上海总工会党团成员。

谢文锦烈士的自传、书信、履历表等珍贵史料,出版《谢文锦烈士纪念文集》等书籍。根据革命烈士事迹拍摄的电影《浙南革命先驱谢文锦》,作为“开学第一课”进入永嘉中小学课堂。

瞻仰烈士遗像,永嘉县委党史研究室的谢向荣充满着崇敬之意。他说,谢文锦烈士信念坚定,对革命事业矢志不渝,他不怕牺牲的革命精神,对激励家乡的干部群众爱国爱乡、爱岗敬业,推进新时代各项事业更好更快发展,具有强大的精神动力。

北京市纪委市监察委“五一”节日期间大数据纠“四风”

新华社北京4月30日电 (记者马梦达)正值“五一”假期,为深入贯彻落实中央八项规定精神,防止“四风”问题反弹回潮,北京市纪委市监察委开展纠正“四风”专项监督检查工作。

据介绍,专项监督检查运用大数据拓宽监督渠道,一是通过信息技术保障数据平台,检查公车私用问题;二是通过调取两节期间购买节日礼、公款吃喝等票据,及时对发现的问题线索进行核查。

不仅如此,北京市纪委市监察委还专门组织了4个检查组,每组都邀请特约监察员同行,采取不定时、不定向、不提前通知,不影响正常工作的方式,重点检查公款吃喝、公款购买节日礼、公款购买消费高档白酒、违规接受

管理服务对象宴请、违规使用公车、违规使用公车加油卡给私车加油等违规违纪行为。

例如,检查组日前对北京市政路桥集团有限公司下属两家二级企业的报销票据抽查时,提的问题十分具体,如“为什么一辆车一次性加了900元油费?”“这笔茶叶采购费用为何只有总价没有明细,买的什么茶叶?买了多少?给谁买的?”

一位多次参与明察暗访的特约监察员表示:“直观感受是工作抓得越来越严,问题发现越来越少,这说明风清气正的氛围正在形成。持续狠抓‘四风’不松弛,规矩就会慢慢树立起来。”

据介绍,针对监督检查工作中发现的问题,北京市纪委市监察委将发现一起,查处一起,通报曝光一起。

车,家里攒钱攒了3年多。

相比上世纪七八十年代的捉襟见肘,如今马连发可谓是出手大方。

“现在可不像那时候,买个大件都得盘算几年。前阵子得知儿子打算买一辆越野车,我们老两口当即赞助了12万元。这不,两天就能提车了!”马连发既自豪又期待地说。

马连发家的客厅宽敞明亮,坐在沙发上,夫妻俩和记者分享旧时光的回忆。“和现在年轻人结婚买房不同,我们当时一直住在单位的宿舍,1998年6月份国家出了政策,职工可以个人认购房屋,所以就有了我们家一套房子。从1996年开始工资慢慢涨起来,手头的存款开始多了,一直攒钱,后来又买了新房,正好赶在2009年退休时,我们就搬进了新房,就是现在住的小区。”

“国家政策不断变化,社会也在不断进步,我们记账这40年正好见证了国家改革开放的40年,这些年我们老百姓日子甜不甜,账本里都有数,现在我和老伴都很知足。”马连发说。

性薄弱环节的改进建议。

“做这行首先要不怕吃苦”

“入了这行,越干越喜欢。”麻建军掰着指头给记者细数自己从业29年来参与生产改进过的机床型号,眼神和语气间充满了对这份事业的执着和热爱。由于岗位艰苦,当年和麻建军一起从技校毕业的同学们,如今只剩下他一个人还坚守在一线岗位。

“做这行首先要不怕吃苦。”麻建军的徒弟康国峰依然记得师傅教给自己的第一句话。工人们都害怕接触新产品,因为学习和掌握新工艺的过程复杂,不但容易出错,生产效率也要下降,这就意味着收入要受到影响。

“干活不要先计较一个月拿多少钱。东西学会了,迟早有一天会派上用场。”麻建军教导徒弟总是鼓励他们迎“新”而上。

麻建军自身也作为徒弟们作了表率。为了学习运用好最新的数控加工和编程技术,麻建军先后自学了20多本专业书籍,记下了10多本学习笔记,整理了2万多字的学习材料。

如今,在麻建军的影响下,企业里也涌现出了一大批敢于迎“新”而上的年轻技术骨干。麻建军期待着,能有越来越多的年轻人和他一起努力,以一丝不苟的工匠精神,生产出更多高质量的“中国好机床”。

次性或分期支付未来的长租租金,然后负责出租及租后管理。在交易期满后,建方租赁公司会将房产归还给房主。

银行工作人员告诉记者,房子全权交由建方租赁公司来打理,房主不需要额外向银行支付管理费用。存放期间房子出现了问题需要维修,维修的费用也全部由建方租赁公司来垫付。

目前该业务处于试点阶段,只针对广州市区一些中心地带的房子开放,下一阶段将逐步增加网点。目前,该行已累计受理了394笔“存房”业务申请,储备了614套房源,已有47名房东和租赁公司签订协议,两名房东获得了一次性住房长租收益。

据了解,房屋租赁市场长期存在着信息不对称、长租房源紧张、管理不规范等现象,据房地产业内人士反映,“目前租赁市场上一般是一年一租。对房东来说,租约到期又得重新找中介,还要操心日常家电维修,担心泄露个人信息。租客则担心租约到期了租金会

不会涨……”建行广东省分行副行长吴集荣表示,“存房”业务创新了长租房源供给模式,能够激活社会上存量闲置房源,解决长租“痛点”问题。

“办理‘存房’业务,房主比较省心,不用打理房子。不仅避免整天被中介‘骚扰’,而其房子没有了空置期。”相关负责人表示,“存房”业务对于既不想卖房又急需资金的房主来说是好事。但要注意的是,在办理“存房”业务后,房子的使用权已经转让给了银行,所以房主不能实现房子的自由买卖。房主在与银行签订合同时要认真阅读条款并了解清楚,以免承担不必要的风险。

已办理“存房”业务的广州市民曹先生告诉记者,如果按传统租房方式一年一签的话,需要找中介付佣金,手续繁琐负担增加。而银行的信誉有保障,同时可一次性拿到40万元租金,可以一部分拿来家庭消费,另一部分做理财。

在采访中记者发现,目前,一些市民对此

业务还处于观望状态,主要担心一次性转让多年的租赁权,租金收益会有所降低。在广州拥有闲置房产的市民曾先生表示,主要还是看银行给的收益有没有吸引力。

对此,银行工作人员表示,租金收益由住房金融中心进行专业评估,且需要得到房主认可,所以与租房市场价格相差不多。估算过程中不会将预期的房租上涨计算在内,而是以目前市场价为准,所以房主会错过未来的租金上涨。但是相比房主找中介机构租房,少了中介费,房屋日常维修费等,而且避免了房子出现空置期以及租金涨幅不定的风险。综合来看,在银行“存房”一次性拿到的长租收益可弥补错过的上涨租金。

有专家分析,此类业务的铺开,将引导房主把原来的短租房交给银行变成长租房,有望带来市场上长租房源的明显增加。银行及房屋租赁公司获得了长租房源,房主实现了闲置住房的长租收益,租客获得了优质稳定的住所,实现了多方共赢。



乌蒙山深处的页岩气开采人

20.5公里的步行距离,31072步,119层已爬楼层——这是东方物探新兴物探开发处2149队队长王强军4月13日手机健康软件记录的健康数据。为了找到适合开采的页岩气,他和队友们每天背着20多公斤重的电缆线,在乌蒙山里连续工作了80多天。

这里地处山区,地表情况十分复杂,连绵起伏的山地和垂直的崖壁,无时无刻不在挑战着队员们的耐力和胆量。

上图:崎岖的山路给队员们造成了不小的困难。左图:队员们正在进口开采作业。

本报记者 王伟伟 本报通讯员 王浩 摄影报道

从柴米油盐到购车买房,青岛一夫妇坚持记账40年——

市民“小账本”见证民生大发展

本报记者 杨明清

本报通讯员 张琳艳 韩 晗

们生活的见证。”日前,《工人日报》记者来到马连发家采访时,他的爱人王路琬告诉记者,他们夫妻1977年结婚,因为工作关系两地分居,1978年工作调动后夫妻才生活在一起,就是从那时起开始记账。

马连发自己也没想到,这一记就是40个年头。到目前为止,他家一共保留了14大本家庭账本,一本本账本不仅记录了一家人勤俭持家的好家风,更折射出改革开放以来老百姓家庭收入和生活水平发生的巨大变化。

翻看账本,泛黄的纸张上字迹密密麻麻,

一笔笔家庭收支明晰。

“1978年,他月工资36元,我月工资32元,每个月给双方父母各5元的生活费,剩下的供家里开销,一个月下来也就能攒5元。如今可好,他退休月工资近7000元,我退休工资每月近3000元,钱多得花不完哩!”作为家里的“掌柜”,王路琬告诉记者,如今除了每个月2000多元的生活费外,剩下的钱都能存下来。

“以前收入紧张,只能优先买生活必需品,水果、肉都是计划供应,一个星期买一次

就不错了;如今好了,物资丰富,手头也宽裕。”马连发笑着说。从自行车、缝纫机,到后来的电冰箱、小汽车、商品房,随着改革开放不断深入,自家家底也越来越殷实,生活越来越富足。

“1983年,二八式凤凰牌自行车,194.9元一辆,现在觉着不是什么大钱,在当时可不是个小数目,那时候我每个月工资才46.18元。”拿着已泛黄的票据,马连发告诉记者,那些年买一辆自行车要花好几个月的工资,还要凭票买。后来,为了给妻子也买一辆自行

努力谱写新时代工人阶级的壮丽华章

(上接第1版)

“敬爱的习总书记,在‘五一’国际劳动节来临之际,我们怀着无比崇敬的心情给您写信,表达我们的敬意和祝愿……”来自西藏那曲的平措扎西,把中国劳动关系学院2017级和2018级劳模本科班38名劳模学员写给总书记的每一个字都记得很牢。“作为常年驻守青藏铁路的护路队员,能与这么多优秀劳动者一起给习总书记写信,放在以前,我想都不敢想。”平措扎西表示,一定要把回信内容带回老家,让大家感受总书记对劳模的厚爱,让更多的人在劳动中体现价值,展现风采、感受快乐。

“总书记一直高度重视工人阶级和劳动模范,每到地方考察,总要深入基层看望劳模,慰问职工,充分肯定广大劳动模范的积极贡献,强调劳动模范在推进新时代中国特色社会主义伟大事业中的重要作用。劳模们对总书记充满了崇敬之情,于是萌发了给总书记写一封信的念头。”劳模本科班班主任刘慧丽介绍说。

“像做梦一样。太激动,太幸福了!”纺织女工伍亚妮几度哽咽。这位来自基层的劳模再一次真切感受到习近平总书记对劳动模范的重视与关爱。“我第一时间就给工友打电话,让他们分享作为劳动者的光荣,让大家都

静了:“总书记对我们寄予厚望啊!”

给习近平总书记交上一份满意的答卷,不辜负总书记的嘱托,这是摆在所有劳模面前的必答题。

“社会主义是干出来的,新时代也是干出来的!”作为2016级“学长”的黄景图和张经亮,在返校期间见证了这场激动人心的时刻。“我们一定要努力学习,把所学知识用在岗位上,用我们的干劲、闯劲、钻劲,继续拼搏奋斗,再创新的业绩。”

环卫工人蔡凤辉说,自己“有个‘大’心愿”:贯彻落实好总书记“绿水青山就是金山银山”的要求,发挥自己的模范作用,带动更多同事,踏踏实实把本职工作做好,“让城市因我们而更美丽”。

“我要带着劳模工作室的伙伴们,在生产线上打拼,实现劳动光荣、创造伟大的使命。”今后学习中,我会加倍努力,把学习成果转化为了奋斗的力量,即便荆棘缠身,即便风沙扑面,也一定要在平凡的岗位上作出不平凡的成绩。“毕业后,我要全身心投入工作,为祖国繁荣昌盛作出自己应有的贡献。”……牢记总书记的嘱托,劳模们想说的话还有很多很多。

“我们要把激动转化为激情,撸起袖子加油干,争做新时代的奋斗者,努力谱写新时代工人阶级的壮丽华章!”劳模们在心中一遍遍默念对总书记作出的承诺。

(本报北京4月30日电)

(上接第1版)

20多年前,麻建军被分配到宝鸡机床厂机械加工车间成为一名普通车床操作工。磨刀是车工必须要过的一道难关,不同的材料、不同的工艺使用的刀具都各不相同。“刀具不合适,车过工件时产生的断屑会过长,一些坚硬的断屑不但会刮花工件,还可能从机床崩溅出去,足以把人的脚筋割断。”麻建军告诉《工人日报》记者。

“磨刀没有窍门,就是练。”一把刀有9个角度需要打磨,麻建军磨好一次,拿到车床上试,不行,再磨,反复练习,直到车出来的效果让师傅满意。那会儿,麻建军常常对着砂轮磨得一身都是灰。

随着麻建军对刀具的使用越来越驾轻就熟,他自己也开始设计制作刀具。由他自行设计制造的数控机床专用刀具具有10多把,在应对许多复杂工件加工试件时都立过大功。

2006年12月,麻建军第一次代表企业参加宝鸡市举办的首届职工劳动技能大赛,就取得了车工技能组第一名。后来,麻建军从参赛选手变成了比赛裁判、技术指导,他也由一名普通操作工成长为专家。

“你的发现太及时了”

虽然麻建军已经是企业的技术骨干,但每次承担新设备任务,他还会感到压力巨大,夜里难以入睡。

随着我国制造业不断发展,国内机床市

场供不应求。数控一车间主任董明告诉记者,这就要求机床生产的各个环节必须减少乃至杜绝差错,“因为一旦出错就会延误下个环节的工期,给企业造成巨大的经济损失。”

2014年,麻建军承担了国家高档数控机床科技重大专项BM63150C精密数控车床的研发生产工作,历时一年半,项目顺利进展到了最后的试件阶段,眼看就要大功告成,研发制作团队已经松了大口子。

细心的麻建军却在一次试车时“嗅”出了毛病。他发现,机床运转时喷射到主轴上的冷却液闻起来有些异样,通过几天的对比观察,他又发现,按理说半年内不用添加,可反复使用的冷却液,在刻度表上显示的数字却在每天下降,经过检查,原来是冷却液没有回流到收集装置,而是泄露到了切削液里,才产生了异味。

这个问题短期内看似对机器没有重大影响,长期则非常“要命”。主轴作为数控机床的核心部件,如果在高速运转的状态下没有及时冷却,很可能使价值上百万元的机器失灵。发现问题后的麻建军,在主轴后设计了一个回油结构,帮助收集冷却液,消除了这个重大隐患。

“你的发现太及时了。”机床的设计人员对麻建军竖起了大拇指。该产品后来也获得了中国机床工具工业协会“春燕奖”。每年,麻建军都能提出至少两项类似的针对设备可靠